



24小时热读

精要

外事

军国主义侵略是日本历史上最黑暗的“魔”

外交部发言人华春莹7日驳斥日本驻英大使关于中国扮演“伏地魔”角色,威胁地区安全的言论,表示军国主义侵略是日本历史上最黑暗的“魔”。

华春莹提醒人们注意这样一个史实:历史上,是日本发动了军国主义侵略战争,给中国等地区国家人民带来深重灾难,仅在中国就造成了3500多万人伤亡。她说,日本军国主义在历史上对邻国犯下的罪行罄竹难书,是任何人都无法否认和抹杀的。华春莹最后说,对于亚洲和世界其他地区的国家来说,军国主义侵略是日本历史上最黑暗的“魔”。日本只有敢于、勇于正视并战胜自己历史上和心理上的这个“魔”,才能真正重新取信于亚洲邻国和国际社会,否则只会继续处在历史的被告席上。据新华社

军事

海军盐城舰开始执行叙化武海运护航任务

据外交部军控司消息,根据叙利亚化学武器海运多边协调会达成的联合护航方案,昨天,中国参与联合护航的盐城舰已进入叙利亚领海,与俄罗斯、丹麦、挪威的军舰密切配合,正式开始执行叙化武海运护航任务。相关负责人介绍,叙化武护航是一次多边协作行动。中方参与叙化武海运护航是响应联合国安理会和禁化武组织呼吁,为顺利销毁叙利亚化学武器,推动政治解决叙利亚问题而采取的举措,体现了中国作为安理会常任理事国,对维护国际和平与安全的担当。据新华社

经济

网购将在今年纳入社会消费品零售统计

国家统计局局长马建堂昨天表示,今年要建立健全网上零售统计调查方法体系,利用大数据把网上零售更好地纳入社会消费品零售统计中。

马建堂提出,今年价格统计要提出利用互联网采集汽车、电脑、手机等商品价格的办法;贸易经济统计要加强对电子商务、企业电子交易记录等网络数据的收集,研究将网上零售更好计入社会消费品零售额的途径。据新华社

突发

山东威海乳山市附近发生4.2级左右地震

据中国地震台网测定:1月07日22时24分,山东省威海市乳山市附近(北纬36.9度,东经121.7度)发生4.2级左右地震,最终结果以正式速报为准。据中新网

江苏公布高考改革总原则 提高学生自主选择权

中考将缩短考试时间,减少考试科目精简内容

备受关注的江苏高考改革方案初露端倪。昨天,全省教育改革推进会在南通召开,江苏省教育厅厅长沈健透露了江苏高考改革的总体性原则。他表示,江苏新高考方案已经有初步方案。据悉,这也是江苏省教育厅首次公开回应高考制度改革。不过,沈健也表示,按照教育部要求,具体方案现在还不能向社会公布。此外,江苏中考改革将减少考试科目、精简考试内容、缩短考试时间。见习记者 严君臣 现代快报记者 陈莹 金凤

江苏高考改革方案总体原则

初步实施意见

- 1 合理确定考试的科目和计分方法
- 2 提高学校对考试科目的要求和学生的自主选择权
- 3 强化学校的自主招生
- 4 考试由专门机构来组织实施,政府加强宏观管理,社会加强监督

运行机制

招生和考试相对分离
学生考试多次选择
学校依法自主招生
专门机构组织实施
政府宏观管理
社会参与监督

录取模式

逐步推进 **普通高校** 基于高考和高中学业水平考试成绩的综合评价 **多元录取机制**

对 **自主招生试点院校** 实行高考、高中学业水平测试、综合素质评价与高校测试相结合的综合 **加权录取模式**

对 **高职院校** 加快推行高中学习成绩、学业水平测试和综合素质评价相结合的 **申请注册录取模式**

[高考改革]

提高学生自主选择权,强化自主招生

国家教育部日前已明确高考方案改革的三条基本原则:一是文理不分科;二是减少考试科目数;三是对英语考试进行改革。

江苏省副省长曹卫星表示,江苏将加快建立招生和考试相对分离、学生考试多次选择、学校依法自主招生、专门机构组织实施、政府宏观管理、社会参与监督的运行机制。

江苏省教育厅厅长沈健表示,江苏高考方案已经有了初步的方案实施意见:“第一是要合理确定考试的科目和计分方法;第二要提高学校对考试科目的要求和学生的自主选择权;第三要强化学校的自主招生;第四考试

要由专门机构来组织实施,政府加强宏观管理,社会加强监督。”

不过,沈健透露,按照教育部的要求,具体方案现在还不能向社会进行公布。曹卫星则指出,接下来还要加强学科命题研究,着重考查学生创新思维和分析解决问题的能力。逐步推进普通高校基于高考和高中学业水平考试成绩的综合评价多元录取机制;对自主招生试点院校实行高考、高中学业水平测试、综合素质评价与高校测试相结合的综合加权录取模式;对高职院校加快推行高中学习成绩、学业水平测试和综合素质评价相结合的申请注册录取模式。

[中考改革]

缩短考试时间减少考试科目

曹卫星表示,要改革中考招生制度。完善初中综合素质评价办法,增强科学性和透明度。按照有利于实施素质教育的要求,合理设置考试科目,积极探索部分学科多次考试和等级呈现。推行中考和初中综合素质评价相结合的招生录取模式,引导学生全面发展、个性发展。

沈健介绍,江苏教育改革目前已经形成初步意见,主要包括:义务教育阶段免试就近入学,切实减轻义务教育阶段特别是小学的文化课业负担,加强德育课、体育课、艺术课、实践课课程;中考减少考试科目、精简考试内容、

缩短考试时间,探索建立初中学业测试及综合评价相结合方式的中考改革方案,其中包括对优质高中的招生名额均衡分配到县区初级中学,强化平时综合素质考核等。

此外,中职学校也将推行自主招生或注册入学。扩大普通高中招生自主权,健全优质高中招生名额均衡分配到初中的办法,推动义务教育均衡发展。义务教育免试入学政策也将严格落实,推行初中与小学九年一贯对口招生。在这次会议上,曹卫星表示,未来所有教师都要有在农村学校或薄弱学校任教的经历。

相关 中小学生学籍信息实现全国联网

记者从教育部获悉,从10日起,全国中小学生学籍信息管理系统可试运行办理跨省转学等日常学籍管理业务,省内转学也应

按此办理。学生转学仅需向转入学校提出申请,其他流程均在网上进行。据新华社

卫计委新闻发言人昨日在发布会上透露

我国吸烟人数超过3亿 受二手烟危害人群达7.4亿

国家卫生和计划生育委员会宣传司副司长、新闻发言人姚宏文7日在国新办发布会上介绍,全国吸烟人数超过3亿,7.4亿非吸烟人群遭受二手烟危害。

据了解,每年有100多万人死于吸烟相关疾病,约10万人死于二手烟暴露导致的相关疾病。

新华社

自2006年《烟草控制框架公约》在我国生效以来,根据国务院履约工作部际协调领导小组的统一部署,各组成部门各司其职,多措并举,推动控烟工作取得了积极进展。

国家卫生计生委认真履行工作职责,大力创建无烟医疗卫生系统,持续开展控烟宣传和健康教育,积极推动控烟立法,开展烟草流行监测,推广戒烟服务,支持相关部门成功举办“无烟奥运”“无烟世博”等大型无烟活动,都收到了较好的成效。

姚宏文表示,我国是世界上最

大的烟草生产国和消费国,也是受烟草危害最严重的国家之一。为保护人民群众免受烟草烟雾的危害,卫生计生部门将抓好5项工作。

——加大控烟宣传和健康教育力度。启动2014年中国烟草控制大众传播活动,大力宣传《中国吸烟危害健康报告》和控烟健康教育核心信息,提高公众对烟草危害的正确认识。

——发挥示范带头作用,创建无烟卫生计生系统。将卫生计生机构全部纳入无烟环境创建。卫生计生系统的领导干部要带头执行禁烟有关规定,公务活动中严禁吸烟。

——积极推动创建无烟环境。制定无烟机关标准,与中央直属机关工委、中央国家机关工委和国家机关事务管理局等部门联合开展创建无烟机关活动。

——加强戒烟能力建设,提供戒烟服务。大力推广戒烟服务,规范戒烟门诊,扩大12320热线戒烟试点,推广4008885531戒烟服务专线。

——积极开展公共场所禁止吸烟立法研究。配合有关部门推进国家级公共场所禁止吸烟立法,积极开展立法调研和法律条文起草,推进我国控烟立法进程。